
 

                                        

                         

                                                       

 

 

 

 

２３日間の夏休みを終え、8月２２日（金）から２学期が始まり 

ました。夏休みの課題や学習用具を両手に抱えて登校した子どもた 

ち。朝から強い日差しが照りつけ、すでに汗だくでしたが、元気に 

あいさつを交わしてくれました。 

                     始業式では、一人一人が様々なことに挑戦することを願って、 

以下のような話をしました。 

 

 

ティモンディ・高岸さんのお決まりの言葉「やればできる！」を聞いて、みなさんはどう思いますか。 

私は、「やればできるって、成功した人が言える言葉じゃないのかな。がんばったってできないこともあるよ

な･･･」と、これまでは考えていました。 

でも、この夏に高岸さんの記事を読んで、考えが変わりました。高岸さんは、こう話していました。 

 

 

 

 

 

成功が大切なのではなくて、成功を目指して挑戦することが大切なんですね。失敗してもいい。失敗しても、

挑戦を続けていると絶対成長できる。そういうことだったんですね。 

２学期は、たくさんの行事があります。学習でも、表現することが増えてきます。失敗を恐れずに挑戦しまし

ょう。だめなのは、何も挑戦しないことです。 

私も挑戦します。みなさんも一歩踏み出してみましょう。 

 

都内在住の A さんより「母校の大堀小学校の子ども達に役立ててほしい」

と、多額の図書購入費を寄贈いただきました。「名前は明かさないでほしい」と

いうご本人の希望により、門間教育委員さんが手紙を代読する形で、７月２８

日（火）に伝達式を行いました。今後、購入する本を児童が選ぶ活動なども取

り入れながら、学校全体で本に親しむ心を育てていきたいと思っています。 

Aさんの大堀小学校への思いに、深く感謝申し上げます。 
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挑戦すれば、成長できる 

私は、「やればできる」という言葉で、今までがんばってこられました。「やればできる」は、成功を目 

指すことではないんです。私は、がんばっても失敗ばかりで、やってもできないことばかりでした。でも、 

ずっと挑戦してきました。何に対しても挑戦したら、失敗しても必ず成長します。「やればできる」は、 

成功ではなく、成長を目指す言葉なんです。挑戦することに価値があるんです。 

 

 



全国学力・学習状況調査の結果について

 

              

 

 

 

4月に6年生を対象に行われた調査で、本校は国語と算数が県平均を下回り、理科は県平均と同程度という   

結果でした。 

【各教科の具体的な内容】 

国語は、「書くこと」の力がついている反面、「読むこと」に大きな課題が見られました。算数は「図形の 

作図や求積の説明」が低い正答率となっています。国語・算数共に、目的に応じて必要な情報を読み取る力 

に課題が見られます。3教科を通じて、記述での解答は大きく県平均を上回っており、自分の考えを表現す 

る力が高まっています。 

【学習状況調査から見られる傾向】 

 

【今後に向けて】 

◎ 学校で力を入れていきたいこと 

・根拠と理由を使い分けて、考えを伝える場面を設定します。 

・聴くことの意識を高め、自己の変容や学習の成果の振り返りを大切にします。 

・文字に触れる活動を推進し、語彙力を高めていきます。（特に国語） 

・自分の考えや友だちの考えを説明する場面や、図や式を文字言語化して説明 

する場面を、単元の中に計画的に取り入れていきます。（特に算数） 

 

◎ ご家庭と連携しながら、力を入れていきたいこと 

・学校の授業と家庭学習がつながるよう、児童が意欲的に取り組める家庭学習を奨励していきます。 

・メディアとの賢いつきあい方について、児童に具体的に指導していきます。 

 

＜９月の主な予定＞ ※ 下校時刻については、下校時刻表等で確認してください。 
９日（火）～１２日（金）最上広域沖縄交流事業（６年２名参加） 

  １４日（日）大堀祭りパレード参加  １６日（火）振替休業日（１４日分） 

2５日（木）～２６日（金）通知表配付    

 

全国や県と比較してのよさ 全国や県と比較しての課題 

○ 授業中や授業以外の学習の双方でPC・タブレッ 

トの活用頻度が高い 

○自分のよさに気づいている児童が多い 

○友だち関係に満足している児童が多い 

○地域や社会をよくするために行動したいと思って 

いる児童が多い 

○自分で学び方を考え、工夫している児童が多い 

○生活の中で幸せを感じている児童が多い 

▲国語や算数の勉強を得意と感じている児童が少ない 

▲学校の授業以外に読書をする時間が少なく、読書が 

好きという児童も少ない 

 

 

 


